
 

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ – Μονάδα Α «Προγραμματισμού και Αξιολόγησης» 
 

Εισήγηση στο πλαίσιο της 7ης Συνεδρίασης της Επ.Πα του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027 με Γ.Δ. 

 
Σύμφωνα με το Άρθρο 6 του Κανονισμού Λειτουργίας της ΕπΠα, για επείγοντα θέματα ή για 

θέματα για τα οποία υπάρχει εξουσιοδότηση από την Επιτροπή Παρακολούθησης, ο/η 

Πρόεδρος πραγματοποιεί Γραπτή Διαδικασία, με την υποστήριξη της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Προγράμματος «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» 2021-2027, ως ακολούθως: 

i. Αποστέλλει στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης σχέδιο εισήγησης μέσω της 
επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».  

ii. Τα μέλη εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών πρέπει να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη 
τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ». Η προθεσμία των δέκα (10) 
εργάσιμων ημερών σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις μπορεί να οριστεί σε 
μικρότερο διάστημα. 

iii. Η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία 
των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη 
αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται 
κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή. 

Τα περιορισμένα χρονικά περιθώρια που προκύπτουν από το με α.π. 910/2-5-2024 έγγραφο 
Προγραμματισμού Προσκλήσεων 2024, σε συνδυασμό με το ότι δεν προβλέπεται νέα τακτική 
συνεδρίαση  της Επ.Πα στο προσεχές διάστημα, καθιστούν επείγουσα την έγκριση  των 
κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων  στο πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027 ώστε να είναι 
εφικτή η έγκαιρη έκδοση Προσκλήσεων και ένταξη πράξεων . 

 
ΘΕΜΑ 1ο: Ενημέρωση για την εξειδίκευση και έγκριση μεθοδολογίας και 

κριτηρίων αξιολόγησης/επιλογής πράξεων της 12(α)ης φάσης εξειδίκευσης στο 

πλαίσιο του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027 

 
1.Διαδικασία  

Οι αρμοδιότητες της ΔΑ όσον αφορά στην επιλογή και έγκριση πράξεων προβλέπονται ως 

ακολούθως:  

• Άρθρο 73 καν. (ΕΕ) 2021/1060 «Επιλογή πράξεων από τη διαχειριστική αρχή» 

• Άρθρο 36 του Νόμου 4914/2022 ‘Ένταξη πράξεων στα Προγράμματα’ αναφέρεται:  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος (Ε.Υ.Δ.Π.) της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, λαμβάνοντας υπόψη έντυπο του ΣΔΕ Ο.Ι.1_1 με τίτλο “Οδηγίες για την 

αξιολόγηση των προτάσεων (πλην κρατικών ενισχύσεων) που συγχρηματοδοτούνται από τα 

Προγράμματα που υποστηρίζονται από τα Ταμεία ΕΤΠΑ, ΕΚΤ+, ΤΣ, ΤΔΜ και ΕΤΘΑΥ”, ο οποίος 

εκπονήθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού, 

διαμορφώνει την μεθοδολογία αξιολόγησης και τα κριτήρια επιλογής πράξεων, που θα 

εφαρμοστούν για την αξιολόγηση προτεινόμενων πράξεων στο πλαίσιο κάθε Πρόσκλησης.  

Η Ε.Υ.Δ.Π. Προγράμματος «Ιόνια Νησιά» εισηγείται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Περιφερειακού Προγράμματος (Π.Π.) προς έγκριση την μεθοδολογία αξιολόγησης και τα 

κριτήρια επιλογής πράξεων, για τις δράσεις του ΠεΠ που κάθε φορά ενεργοποιούνται.  
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2. Μεθοδολογία Αξιολόγησης  

Οι βασικές μεθοδολογίες αξιολόγησης είναι:  

2.1 Άμεση Αξιολόγηση. Εφόσον επιλεγεί η άμεση αξιολόγηση, στην πρόσκληση ορίζεται η 

αρχική καθώς και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων των δυνητικών 

δικαιούχων. Κάθε πρόταση που υποβάλλεται αξιολογείται άμεσα χωρίς να απαιτείται να 

παρέλθει η προθεσμία υποβολής. Εφόσον η πρόταση ικανοποιεί τα κριτήρια που ορίζονται 

στην πρόσκληση προωθείται για ένταξη στο Πρόγραμμα. Η αξιολόγηση των υποβαλλομένων 

προτάσεων συνεχίζεται, με τη σειρά της ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής 

τους στο ΟΠΣ, μέχρι να εξαντληθεί ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης ή 

αξιολογηθεί ο συνολικός αριθμός των προτάσεων.  

Στην περίπτωση εξάντλησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού, η ΔΑ ενημερώνει τους 

δυνητικούς δικαιούχους μέσω του ιστότοπου του Προγράμματος.  

2.2 Συγκριτική Αξιολόγηση. Στη συγκριτική αξιολόγηση ορίζεται στην πρόσκληση η αρχική 

καθώς και η καταληκτική ημερομηνία μέχρι την οποία πρέπει να υποβληθούν οι προτάσεις 

των δυνητικών δικαιούχων. Η έναρξη της αξιολόγησης των προτάσεων ξεκινά μετά τη λήξη 

της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων. Από τα κριτήρια τα οποία βαθμολογούνται 

προκύπτει η συνολική βαθμολογία της κάθε πρότασης, βάσει της οποίας θα καθοριστεί η 

σειρά κατάταξης των προτάσεων. Οι προτάσεις που επιλέγονται για χρηματοδότηση (μέχρι 

να εξαντληθεί ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης) είναι εκείνες με τις 

υψηλότερες βαθμολογίες. 

  

3. Επιλογή μεθοδολογίας αξιολόγησης  

Μεθοδολογία Αξιολόγησης Εξειδικευμένων Δράσεων 

Με την α.π. οικ. 1330/10-7-2024 απόφαση Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων έχει εγκριθεί η 

εξειδίκευση της παρακάτω Δράσης του ΠεΠ Ι.Ν. 2021-2027, το Έντυπο Εξειδίκευσης της 

οποίας επισυνάπτεται (12(α)η φάση εξειδίκευσης).  

Λαμβάνοντας υπόψη τη Δράση της οποίας έχει εγκριθεί η εξειδίκευση, τεκμηριώνεται στη 

συνέχεια η προτεινόμενη επιλογή συστήματος αξιολόγησης:  

Α.ΕΚΤ+ 
Δράση 4Β.(α).3.1.: Περιφερειακός Μηχανισμός Διάγνωσης Αναγκών Αγοράς Εργασίας Π.Ι.Ν. 

(στο πλαίσιο του τύπου δράσης 4Β.(α).3 ΠεΠ), συνολικού Π/Υ δημόσιας δαπάνης: 

1.200.000,00€. 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο  Έγγραφο Εξειδίκευσης, η δράση έχει ως στόχο τη 

συστηματική καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, των τάσεων και των αναγκών της 

αγοράς εργασίας, σε δεξιότητες και επαγγέλματα στην Π.Ι.Ν.. 

Στο πλαίσιο αυτό,  θα στηριχθεί: 

-η λειτουργία Περιφερειακού Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας (ΠΜΔΑ) 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων για τουλάχιστον 3 έτη.  
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Ειδικότερα: 

Ο Περιφερειακός Μηχανισμός Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας της Π.Ι.Ν. 

προβλέπεται από το ισχύον νομικό πλαίσιο και θα λειτουργεί σε εναρμόνιση με τον εθνικό 

Μ.Δ.Α. και με διακριτές από αυτόν ενέργειες. 

Με βάση δε, την Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 65106/2022 - ΦΕΚ 3649/Β/11-7-2022, η 

Περιφέρεια «μεριμνά για τη σύνδεση και τη διαλειτουργικότητά της με τον Εθνικό Μ.Δ.Α., καθώς 

και για την αποφυγή επικάλυψης στη συλλογή δεδομένων και ερευνών». Συνεπώς, ο 

Περιφερειακός Μ.Δ.Α. Π.Ι.Ν. εκτελεί διακριτές κατηγορίες ενεργειών σε σχέση με τον εθνικό 

Μ.Δ.Α., όπως ενδεικτικά: 

   Να συλλέγει πρωτογενή δεδομένα μέσω ερευνών πεδίου σε συντελεστές της αγοράς  εργασίας σε 

θεματικές ή ειδικές ομάδες πληθυσμού που δεν καλύπτονται από έρευνες πεδίου ή ανάλυση 

δευτερογενών δεδομένων που διενεργεί ο εθνικός Μ.Δ.Α., 

  Να επεξεργάζεται, να αναλύει και να αξιοποιεί τα δεδομένα που αφενός συλλέγει πρωτογενώς,  

αφετέρου λαμβάνει μέσω δια λειτουργικότητας από τον εθνικό Μ.Δ.Α. (στο σκέλος προσφορά-

ζήτηση εργασίας) προκειμένου να υποβοηθηθεί στον σχεδιασμό περιφερειακών πολιτικών την 

Περιφερειακή Αρχή. 

  Να διοργανώνει ενέργειες διαβούλευσης, ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης τοπικών φορέων, 

επιχειρήσεων, κοινωνικών εταίρων κλπ. για την πρόβλεψη μελλοντικών   αναγκών συμβατών με τις 

αναπτυξιακές προτεραιότητες της Περιφέρειας, συστήνει επιστημονικές ομάδες κλπ. προς αυτόν τον 

σκοπό. 

  Να εκπονεί μελέτες για τις δυνατότητες προσαρμογής/μετεξέλιξης της αγοράς εργασίας της  

Περιφέρειας σε επιμέρους αναπτυξιακές στρατηγικές/αλλαγές με βάση τον συγκερασμό και άλλων 

στόχων και χρηματοδοτικών εργαλείων. 

  Να λειτουργεί συμπληρωματικά με τον εθνικό Μηχανισμό και να εκπονεί συμβουλευτικές 

μελετητικές εργασίες και λοιπές εργασίες διαβούλευσης με επιμέρους τοπικούς φορείς και 

εμπλεκόμενους που αναβαθμίζουν το επίπεδο της ανάλυσης και της πληροφόρησης για τις ανάγκες 

των περιφερειακών αγορών εργασίας (ενδεικτικά: διακριτές έρευνες πεδίου σε ειδικούς πληθυσμούς-

στόχους της αγοράς εργασίας, διαβουλεύσεις, forecasting) 

Να συμβάλλει στην αναβάθμιση της διοικητικής ικανότητας της Περιφέρειας ως προς την 

παρακολούθηση και την διάγνωση των αναγκών του τοπικού παραγωγικού συστήματος, με γνώμονα 

τον ορθό σχεδιασμό πολιτικών και δράσεων στην αγορά εργασίας για το ανθρώπινο δυναμικό στην 

Περιφέρεια Ι.Ν. 

Σε κάθε περίπτωση, η λειτουργία του Περιφερειακού ΜΔΑ θα διασφαλίζει την αποφυγή 

επικαλύψεων ενεργειών με τον Εθνικό ΜΔΑ. 

 
Σύμφωνα με τις Οδηγίες Αξιολόγησης Προτάσεων (πλην Κρατικών Ενισχύσεων): 

✓ Στην περίπτωση που η πρόσκληση απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο 

(π.χ. λόγω θεσμικής αποκλειστικής αρμοδιότητας) είναι προφανές ότι επιλέγεται η 

άμεση αξιολόγηση. 

Με δεδομένο ότι η παραπάνω αναφερόμενη Δράση αφορά αποκλειστικά σε έναν Δικαιούχο 

και συγκεκριμένα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

προτείνεται η μεθοδολογία της ΑΜΕΣΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
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4. Φύλα Αξιολόγησης Εξειδικευμένων Δράσεων. 

Η διαδικασία αξιολόγησης των προς χρηματοδότηση πράξεων διενεργείται σε δύο στάδια:  

4.1 ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης: το Στάδιο Α’ έχει στόχο 

να διασφαλίσει, ανεξάρτητα από τη μεθοδολογία της αξιολόγησης (συγκριτική ή άμεση), τις 

ελάχιστες προϋποθέσεις που προβλέπονται στο κανονιστικό πλαίσιο και στην πρόσκληση, 

προκειμένου η πρόταση να προχωρήσει στο Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης.  

4.2 ΣΤΑΔΙΟ Β΄: Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων: κατά το Στάδιο Β΄ 

διενεργείται η αξιολόγηση των προτάσεων σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής πράξεων τα 

οποία διακρίνονται σε τέσσερις βασικές ομάδες.  

4.2.1 1η Ομάδα Κριτηρίων: Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης  
4.2.2 2η Ομάδα Κριτηρίων: Ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών και τήρηση θεσμικού 
πλαισίου  
4.2.3 3η Ομάδα Κριτηρίων: Σκοπιμότητα πράξης  
4.2.4 4η Ομάδα Κριτηρίων: Ωριμότητα  
 
Με βάση τα παραπάνω, ακολουθούν (επισυνάπτονται) τα Φύλλα Αξιολόγησης με τα 

Κριτήρια Αξιολόγησης των ανωτέρω εξιδεικευμένων δράσεων. 

Κριτήρια _ΛΕΠ_ΦΑΠ_ΜηχανισμόςΔΑΑΕ 

Με βάση τα παραπάνω και σε συνέχεια της έγκρισης από την Περιφερειάρχη της 

12(α)ης φάσης εξειδίκευσης   

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

1.Την έγκριση της μεθοδολογίας σύμφωνα με το σημείο 3 ανωτέρω, καθώς  και των 
κριτηρίων αξιολόγησης πράξεων σύμφωνα με το επισυναπτόμενο αρχείο στο σημείο 4 της 
παρούσας εισήγησης για τη δράση: 

-4Β.(α).3.1.: Περιφερειακός Μηχανισμός Διάγνωσης Αναγκών Αγοράς Εργασίας Π.Ι.Ν. (στο 

πλαίσιο του τύπου δράσης 4Β.(α).3 ΠεΠ), συνολικού Π/Υ δημόσιας δαπάνης: 1.200.000,00€. 

2. Την εξουσιοδότηση της ΕΥΔ να προβεί σε ενδεχόμενες τροποποιήσεις που θα 

προκύψουν από τη Γραπτή Διαδικασία, ή/και από διαβούλευση με την Εθνική Αρχή 

Συντονισμού (ΕΑΣ). 

 

 Κέρκυρα, 22/7/2024 


